

业达经济发展集团试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、1951年2月到1953年6月的整党运动中，有32.8万人被开除出党或被劝告退党；1983年10月到1987年5月的整党运动中，开除党籍的将近3.39万人；十八大以来，共有90多万名党员出党，震撼人心。这主要说明：

- ①从严管党治党、保持党员队伍纯净是党中央一贯秉持的理念
- ②勇于自我革命，是中国共产党最鲜明的品格，也是中国共产党最大的优势
- ③世界上没有一个政党、历史上也不曾有过一个政党有中国共产党这么宏大的规模
- ④中国共产党扩大队伍的过程绝非是来者不拒，而是不断去粗取精、不断自我净化

- A. ①②
- B. ①②③
- C. ①②④
- D. ①②③④

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

①④正确，从题干可知，整党运动上个世纪已有开展，中国共产党由小到大、由弱变强，扩大队伍的过程绝非是来者不拒、壮大山头，而是去粗存精、不断净化。从严管党治党、保持党员队伍纯净是党中央一贯秉持的理念。

②正确，中国共产党的百年历史，就是一部勇于自我革命的历史。习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话，指出：“勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势。”

③错误，一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。世界上没有一个政党、历史上也不曾有过一个政党，有中国共产党这么宏大的规模，这么强大的号召力、凝聚力和战斗力。本身说法正确，但不符合题意。

故正确答案为C。

2、“二十四节气”是古代农耕文明的产物，是中华民族悠久历史文化的重要组成部分。下列关于二十四节气的说法错误的是：

- A. “小阳春”是指立冬至小雪之间风和日丽、温暖舒适的天气
- B. 霜降是一年中昼夜温差最大的节气，此后冷空气逐渐频繁南下
- C. “乍暖还寒时候”用来形容的是雨水节气前后天气变化不定的特点
- D. 谷雨作为春季最后一个节气，雨水增多，南方地区人们忙着插秧播种

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，“小阳春”指的是孟冬（立冬至小雪节令）期间一段温暖如春的天气，在此期间一些果树会开二次花，呈现出好似春三月的暖和天气。

B项错误，自白露开始，夏季风逐渐被冬季风所接管，冷空气南下逐渐频繁，加上太阳直射地面的位置南移，北半球日照时间变短，日照强度减弱，夜间常晴朗少云，地面辐射散热快，因此温度下降也逐渐加速，有“白露秋分夜，一夜凉一夜”一说。从白露节气开始，按气候学划分四季的标准，各地陆续开始进入到秋天。这时，我国各地昼夜温差可达8°C-16°C，所以白露也是一年中温差最大的节气。（另有一种说法：霜降是一年中温差最大的节气）

C项正确，“乍暖还寒时候”出自宋代李清照的《声声慢·寻寻觅觅》，意思是一时觉暖一时觉凉。雨水节气时段一般从公历2月18日至20日开始，到3月4日或5日结束。时至雨水节气，太阳的直射点也由南半球逐渐向赤道靠近了，这时的北半球，日照时数和强度都在增加，气温回升较快，来自海洋的暖湿空气开始活跃，并渐渐向北挺进与冷空气相遇，形成降雨。雨水时节，天气变化不定，是全年寒潮过程出现最多的时节之一，忽冷忽热，乍暖还寒。（此项也存在瑕疵，根据《声声慢·寻寻觅觅》中“雁过也”“满地黄花堆积”“更兼梧桐细雨”等句可知，该词描绘的是残秋之景，若从这个角度，“乍暖还寒时候”用来形容雨水并不妥当，因为雨水属于春季的节气）

D项正确，谷雨，是二十四节气之第六个节气，春季的最后一个节气。谷雨取自“雨生百谷”之意，谷雨时节，在中国南方地区，往往开始明显多雨，极适合谷类作物生长，人们都忙着插秧播种。

本题为选非题，故正确答案为B。

因本题目设置存在问题，建议您把握知识点即可，不必过于纠结答案！

3、下列关于批复的说法正确的是（ ）。

- A. 批复用于下级机关向上级机关请示
- B. 批复还涉及请示事项之外的事项
- C. 批复可以给出模糊的指导性意见
- D. 批复的结构包括标题、主送机关、正文、发文机关和成文日期

【正确答案】

D

【答案解析】

批复是用于答复下级机关请示事项的下行文。批复具有被动性，只针对下级机关报送的请示事项予以明确答复，不涉及其他问题。批复的意见应当是明确、具体、可行的。结构包括标题、主送机关、正文、发文机关和成文日期。因此D项正确。

4、乙市A区居民元某就位于该市B区的一套房屋与该市C区居民明某发生所有权纠纷，多次交涉未果，元某向C区人民法院提起诉讼。明某未提出管辖异议，并在法定期限内提交了答辩状。

关于此案的管辖，下列说法正确的是（ ）。

- A. C区人民法院有管辖权
- B. 符合“原告就被告”的管辖原则
- C. C区人民法院无管辖权，应由A区人民法院管辖
- D. C区人民法院无管辖权，应由B区人民法院管辖

【正确答案】

D

【答案解析】

《民事诉讼法》第一百二十七条规定，当事人未提出管辖异议，并应诉答辩的，视为受诉人民法院有管辖权，但违反级别管辖和专属管辖规定的除外。第三十三条规定，下列案件，由本条规定的人民法院专属管辖：①因不动产纠纷提起的诉讼，由不动产所在地人民法院管辖……题中案件为不动产所有权纠纷诉讼，应由不动产所在地（B区）人民法院专属管辖。而由于不归C区人民法院管辖，“原告就被告”的管辖原则也就无从谈起。因此D项正确。

5、保持社会总需求与总供给的平衡，是国民经济持续快速健康发展的需要。社会总需求过大导致的后果不包括：

- A. 通货紧缩
- B. 投资膨胀
- C. 利率上升
- D. 经济过热

【正确答案】

A

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/857040011012006102>